
‘Op zijn kop’ vliegertje uit een vel A4

Wat heb je nodig?

Een stevig vel gekleurd papier 
formaat A4 (geen karton)
Katoenen draad of dun touw*
Dik stokje of klos om draad op 
te rollen
Schaar

*Gebruik geen nylondraad, dan 
kan het ook niet in de natuur 
terechtkomen. Katoen of touw 
vergaan, nylondraad niet.

Vouw van een gekleurd vel A4 papier de onderrand 
naar de zijkant en knip de strook die ‘over’ is af, maar 
gooi hem niet weg. Vouw het papier weer open. 
Vouw nu twee zijkanten naar de middellijn, zodat je 
een vliegervorm krijgt met twee flappen.

Vouw de puntjes van de flappen tegen de 
buitenrand. Knip uit allebei de vouwen die je net 
gemaakt hebt, een driehoekje (A), zodat je twee 
keurige gaatjes krijgt. Knoop daar een stukje draad 
aan (B). 

Trek de draad recht naar de bovenrand en knoop op 
die lengte een lus (C). Hier kun je de lange 
vliegerdraad aan vastmaken. Hiervoor kun je dun 
katoenen draad of touw gebruiken dat je oprolt op 
een dik stokje of - als je die hebt - een klos. 

Knip de overgebleven strook papier om en om in 
zoals in figuur D. Als je het uitrekt, heb je een lange 
strook. Vouw de hoeken plat zoals in figuur E. Maak 
een gaatje in een uiteinde en bind dit bij het onderste 
gaatje van de vlieger vast met een stukje draad. Zo 
heb je een flexibele verbinding.

Zoek een open 

plek op waar de wind 

vrij spel heeft. Je hebt 

een aardig briesje nodig dat 

niet in vlagen blaast. Houd de 

draad kort en laat de vlieger 

los. Zodra de wind hem ‘pakt’ 

en je voelt dat de vlieger gaat 

klimmen, laat je de draad 

meevieren. 
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‘Buis’vliegertje van een vel A4

Wat heb je nodig?

Een vel gekleurd papier A4
Crêpepapier of ander dun 
gekleurd papier.
Een satéprikker
Katoenen draad of dun touw*
Dik stokje om draad op te rollen
Schaar
Stevig doorzichtig tape
Lijm

*Gebruik liever geen 
nylondraad, dan kan het ook 
niet in de natuur terecht-
komen.

Vouw een stevig gekleurd vel A4 papier (geen 
karton) dubbel en vouw het weer open. Vouw nu aan 
de onderkant de zijkanten ongeveer 2 cm naar 
binnen tot aan de middellijn (zie de rode vouwlijnen). 
Vouw daarna de bovenste twee punten van het 
papier naar elkaar toe en over elkaar heen. Maak er 
geen vouw in, maar zorg ervoor dat er een ronding 
zonder vouwen ontstaat. Lijm de punten zo op 
elkaar. 

Draai de vlieger om en knip een satéprikker bij, zodat 
hij even breed is als de vlieger. Zet hem op de 
middellijn van de vlieger vast met stevig doorzichtig 
tape. 

Knip vier stroken van crêpepapier en lijm ze aan de 
onderkant vast.

Maak nu aan de voorkant twee gaatjes even boven 
de middellijn in de zijflappen en knoop er een stukje 
draad aan vast. Trek het draad recht naar onderen 
en knoop een lus ter hoogte van de onderrand. Hier 
kun je de vliegerdraad aan vastmaken. Hiervoor kun 
je dun katoenen draad of touw gebruiken dat je oprolt 
op een dik stokje of - als je die hebt - een klos. 

Zoek een open 

plek op waar de wind 

vrij spel heeft. Je hebt een 

stevig windje nodig dat niet 

in vlagen blaast. Houd de 

draad kort en laat de vlieger los. 

Zodra de wind hem ‘pakt’ en je 

voelt dat de vlieger gaat 

klimmen, laat je de draad 

meevieren. 



Vliegertje met kiel uit een vel A4

middenvouw 

Wat heb je nodig?

Een stevig vel gekleurd papier formaat A4 
(geen karton)
Stevig doorzichtig plakband*
Satéprikker
Katoenen draad of dun touw**
Dik stokje of klos om draad op te rollen
Schaar en evt. gaatjestang 
Liniaal

*Er is tegenwoordig ook duurzaam tape te koop.
**Gebruik geen nylondraad, dan kan het ook niet in 
de natuur terechtkomen. Katoen of touw vergaan, 
nylondraad niet. 

Vouw een gekleurd vel A4 papier dubbel. Meet 
vanaf de vouw 2 cm aan de bovenkant af en 
8 cm aan de onderkant. Vouw het voorste blad 
naar voren op deze lijn. Zet de vouwlijn vast 
met tape. Vouw dan het achterste blad naar 
achteren op de vouwlijn.

Vouw het achterblad weer naar voren en leg de 
vlieger plat op tafel. Plak met tape een 
satéprikker aan de bovenkant. Dit is de 
achterkant. Draai de vlieger om en klap de ‘kiel’ 
naar voren. Ongeveer 6 cm van de bovenkant 
af maak je een gaatje, waar je het touw aan 
vastmaakt.

Voor de staart kun je stroken 
van hetzelfde papier 
gebruiken. Je kunt ook met 
crêpepapier lange stroken 
knippen. Lijm ze aan twee 
kanten aan de onderkant.

Zoek een plek op waar 
de wind vrij spel heeft en 

waar een aardig briesje waait 
zonder vlagen.

Het is altijd een beetje 
experimenteren, is de staart 

zwaar genoeg of juist te 
zwaar, bijvoorbeeld. Veel 

vliegerplezier!
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